

中共中央举行纪念胡耀邦同志诞辰110周年座谈会

习近平发表重要讲话 蔡奇主持 李希出席

中共中央11月20日上午在人民大会堂举行座谈会，纪念胡耀邦同志诞辰110周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调，要认真学习胡耀邦同志的崇高精神风范和优良作风，不忘初心、牢记使命，坚定历史自信，增强历史主动，以一往无前的奋斗姿态扎实推进各项工作。

中共中央政治局常委蔡奇主持座谈会，中共中央政治局常委李希出席座谈会。

习近平在讲话中回顾了胡耀邦同志的光辉一生和卓越贡献。他指出，胡耀邦同志是久经考验的忠诚的共产主义战士，伟大的无产阶级革命家、政治家，我军杰出的政治工作者，长期担任党的重要领导职务的卓越领导人，为民族独立和解放、社会主义革命和建设、改革开放和社会主义现代化建设建立了不朽功勋。

习近平强调，胡耀邦同志志存高远，在为共产主义不懈奋斗的长期实践中表现出坚韧不拔的革命意志。全党同志要像他那样坚定理想信念、对党忠贞不渝，积极投身中国式现代化建设，为实现远大理想和共同理想奋力拼搏。

习近平指出，胡耀邦同志注重一切从实际出发，为推进马克思主义中国化和实现组织路线拨乱反正作出了重要贡献。全党同志要像他那样坚持实事求是、矢志追求真理，自觉用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，在推进新时代中国特色社会主义的伟大实践中不断展现马克思主义真理力量。

习近平强调，胡耀邦同志积极倡导和推进改革开放，为推动社会主义现代化建设倾注了大量心血。全党同志要像他那样勇立时代潮头、锐意改革创新，用啃硬骨头的精神进一步全面深化改革，不断解放和发展社会生产力、激发和增强社会活力。

习近平指出，胡耀邦同志人民情怀真挚深厚，为发展经济、让人民尽快过上好日子做了大量实事好事。全党同志要像他那样始终心在人民、做到利归天下，自觉践行党的根本宗旨，走好新时代党的群众路线，以扎实奋斗不断增强人民群众获得感幸福感安全感。

习近平强调，胡耀邦同志高度重视端正党风，为发扬党的优良传统和作风树立了光辉典范。全党同志特别是领导干部要像他那样保持一身正气、处处以身作则，锲而不舍落实中央八项规定精神，坚决抵制不正之风和腐败现象，始终保持共产党人清正廉洁的政治本色。

蔡奇在主持座谈会时说，习近平总书记的重要讲话，回顾了胡耀邦同志为党和人民建立的不朽功勋，号召全党同志学习胡耀邦同志的崇高精神风范和优良作风，具有很强的政治性、思想性、指导性。我们要认真学习领会，抓好贯彻落实。要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，凝心聚力、奋发进取，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

座谈会上，中央党史和文献研究院院长曲青山、中央组织部分管日常工作的副部长黄建发、中央党校(国家行政学院)分管日常工作的副校长(副院长)谢春涛、共青团中央书记处第一书记阿东、湖南省委书记沈晓明先后发言。

石泰峰、李干杰、李书磊、李鸿忠、陈文清、刘金国、王小洪、张升民出席座谈会。

中央党政军群有关部门、湖南省负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，胡耀邦同志亲属、生前友好和家乡代表等参加座谈会。

■据新华社



扫码看视频



11月20日，中共中央在北京人民大会堂举行纪念胡耀邦同志诞辰110周年座谈会。习近平、蔡奇、李希等出席座谈会。

新华社 图

“2025中国文学盛典·儿童文学奖之夜”在长沙举行 张宏森沈晓明出席 推开世界的门，步入百年儿童文学璀璨星河



扫码看视频

三湘都市报11月20日讯 20日晚，由中国作家协会和湖南省人民政府共同主办的“2025中国文学盛典·儿童文学奖之夜”在长沙举行。中国作家协会主席、党组书记张宏森，省委书记沈晓明出席。

近年来，中国作家协会打造以茅盾文学奖、鲁迅文学奖、全国少数民族文学创作骏马奖、全国优秀儿童文学奖四大国家级文学奖项为核心的“中国文学盛典”，

向全社会展示新时代文学高质量发展的最新成就。

此次盛典以“推开世界的门”为主题，通过三次“奇幻之旅”，带领观众步入百年儿童文学的璀璨星河，领略新时代儿童文学的蓬勃活力。获奖的18部作品生动展现了少年儿童昂扬向上的精神风貌，深深扎根现实生活土壤，以鲜明的导向性引导少年儿童感悟生活、砥砺品格。

中宣部、中国作家协会有关负责人，省领导吴桂英、刘红兵出席。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 黄晗

智算驱动新质生产力 合作成就数字新未来 2025世界计算大会在长开幕 毛伟明宣布开幕并会见嘉宾代表 谢卫江致辞



扫码看视频

三湘都市报11月20日讯 以“计算万物 湘约未来——智算驱动新质生产力”为主题的2025世界计算大会20日在长沙开幕。省委副书记、省长毛伟明宣布开幕并会见嘉宾代表，省委副书记谢卫江致辞。

工业和信息化部总工程师钟志红致辞，中国科学院院士杨学军，致公党中央副主席、中国电子学会理事长徐晓兰作主题报告。省领导王道席、陈飞、陈竟、汪一光，中国工程院院士高文、孔志印、李建成、田红旗，国防科技大学副校长吴建军，以及来自美国、俄罗斯、德国、加拿大等国的院士专家出席或视频演讲，省政府秘书长瞿海参加。

在19日晚的会见中，毛伟明说，近年来，湖南深入贯彻习近平总书记关于发展数字经济的重要论述，夯实“三力支撑”，坚持“四算一体”布局，持续筑牢基础底座、强化技术创新、壮大产业集群、构建应用生态，成功培育计算领域唯一国家级产业集群，国家超算长沙中心“天河”图计算性能蝉联世界第一。毛伟明表示，当前，湖南正深入贯彻党的二十届四中全会精神，以实施“人工智能+”行动为抓手，以构建“全国算力第一方阵”为目标，建设全国一流的人工智能产业高地。希望大家与湖南共建算力基础设施、共破核心技术瓶颈、共拓融合应用场景，携手共绘计算产业高质量发展新篇章。

谢卫江在致辞中说，举办世界计算大会既是贯彻落实党的二十届四中全会精神的实际行动，也是

持续用力打造“三个高地”的重要举措。近年来，湖南把计算产业作为数字经济的核心引擎来打造，走出了一条具有湖南特色的创新发展之路。希望以本届大会为契机，与各位嘉宾一道，共筑支撑能力强的新基础设施、共建牵引作用强的新技术体系、共创辐射带动强的新产业生态、共享协同配套强的新场景应用，在计算世界的星辰大海中携手前行。

大会期间将举办“1+5+5+1”共12场主题活动，包括1场高规格的开幕式暨主题报告会、5场聚焦计算核心前沿的专题活动、5场技术赋能行业发展的同期活动和1场创新成果展示。

与往届相比，本届大会的“国际范”“专业范”更浓郁。大会邀请了诺贝尔奖得主托马斯·萨金特等10余位国内外院士专家以及头部企业高管参与，围绕先进计算、人工智能、量子科技等前沿领域展开探讨。大会还权威发布了全球计算十大创新成就、十大发展趋势等重要成果。湖南在会上集中推出我省在实施“人工智能+”行动中的十大重点企业、十大示范场景、十大未来场景、十大重点科技创新平台(首批)和十大支持措施等“五个十大”清单，诚邀大家与湖南共同打造“政产学研用金”深度融合的生态体系。

自2019年长期落户湖南以来，世界计算大会已连续举办了六届，成为紧跟全球计算技术前沿浪潮的专业化、高端化、国际化交流平台，有效带动湖南计算产业集聚发展。

会前，毛伟明一行还参观了创新成果展示。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚 张璐